
YouGov / The Sunday Times Survey Results
Sample Size: 1761 GB Adults
Fieldwork: 14th - 15th June 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland Private Public Working Not 

Working

Weighted Sample 1761 431 598 119 562 448 381 856 905 213 449 602 497 1004 757 225 572 377 433 153 785 520 1073 688
Unweighted Sample 1761 447 541 122 588 412 398 876 885 74 422 738 527 1182 579 242 607 351 396 165 781 532 1109 652

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Headline Voting Intention
[Excluding Don't knows and Wouldn't votes]

Con 32 100 0 0 78 4 9 30 33 19 29 29 42 35 27 36 41 32 24 16 33 29 31 32
Lab 44 0 100 0 7 91 43 40 49 52 47 47 35 41 49 44 33 50 53 43 44 45 45 42

Lib Dem 9 0 0 100 1 1 32 9 8 22 9 7 6 10 8 10 11 7 8 6 7 12 8 10
Other 16 0 0 0 13 4 16 20 10 7 15 17 18 14 17 10 15 11 16 35 16 14 15 16

Other Parties Voting Intention
UKIP 8 0 0 0 11 1 5 12 4 0 7 9 12 7 10 5 10 5 11 3 3 3 3 3

SNP / PCY 3 0 0 0 0 1 3 4 2 3 4 3 4 3 3 1 0 1 0 30 2 4 3 3
Green 3 0 0 0 1 1 6 3 3 4 4 3 1 3 3 2 4 3 3 0 10 6 7 10

BNP 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 0 0 1 0 1 0
Respect 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0

Other 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 0 1

Non Voters
Would Not Vote 8 0 0 0 4 3 5 5 11 9 12 7 5 6 11 6 8 7 9 8 7 9 8 8

Don't know 15 0 0 0 14 9 18 11 19 15 15 15 15 15 15 16 16 16 13 12 14 14 14 17

June 13-
14

June 14-
15

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 23 24 74 3 28 53 6 14 26 22 14 26 22 30 28 18 31 29 21 20 14 26 21 25 22
Disapprove 62 63 14 91 54 34 87 72 63 63 62 60 67 62 59 68 57 58 65 66 74 61 67 63 64
Don't know 14 13 13 6 19 13 7 13 10 16 24 14 12 9 13 13 11 13 13 14 13 13 11 12 15

June 7-
8

June 14-
15

Do you think that David Cameron is doing well 
or badly as Prime Minister?

Very well 4 4 15 0 4 12 1 0 4 4 5 3 3 7 5 4 4 4 5 5 1 4 4 4 5
Fairly well 32 31 73 8 43 55 11 25 34 28 29 33 29 33 35 26 39 40 25 25 16 33 31 31 31

TOTAL WELL 36 35 88 8 47 67 12 25 38 32 34 36 32 40 40 30 43 44 30 30 17 37 35 35 36
Fairly badly 31 31 9 37 30 23 38 40 29 34 20 29 34 35 32 30 29 30 32 31 38 31 30 33 29
Very badly 28 29 2 52 17 9 48 30 30 27 33 27 30 25 23 35 21 23 33 33 37 28 32 28 29

TOTAL BADLY 59 60 11 89 47 32 86 70 59 61 53 56 64 60 55 65 50 53 65 64 75 59 62 61 58
Don't know 6 5 1 2 6 2 3 5 4 6 13 8 4 1 5 6 6 4 4 6 8 4 4 5 6

Sector EmploymentVoting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region
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Do you think Ed Miliband is doing well or badly 
as leader of the Labour party?

Very well 4 3 1 9 1 1 9 2 3 4 3 3 5 2 2 4 2 3 3 5 1 4 3 4 3
Fairly well 27 28 12 52 25 14 47 33 27 29 24 27 30 29 28 29 30 26 26 31 34 28 29 27 31

TOTAL WELL 31 31 13 61 26 15 56 35 30 33 27 30 35 31 30 33 32 29 29 36 35 32 32 31 34
Fairly badly 35 35 47 26 43 42 27 40 39 32 43 32 35 36 39 31 37 38 37 34 24 35 36 37 33
Very badly 22 21 37 4 17 38 8 13 24 19 12 22 20 27 22 21 22 22 21 19 26 22 21 21 23

TOTAL BADLY 57 56 84 30 60 80 35 53 63 51 55 54 55 63 61 52 59 60 58 53 50 57 57 58 56
Don't know 13 11 4 9 13 6 10 13 6 16 18 16 10 7 9 14 10 10 13 11 15 11 12 12 11

Do you think that Nick Clegg is doing well or 
badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 1 1 1 1 10 1 1 2 1 1 2 2 1 1 2 0 2 1 1 2 1 1 1 1 1
Fairly well 17 17 33 6 53 26 8 21 17 17 16 15 16 19 19 13 15 20 17 15 12 16 17 17 15

TOTAL WELL 18 18 34 7 63 27 9 23 18 18 18 17 17 20 21 13 17 21 18 17 13 17 18 18 16
Fairly badly 30 31 36 31 22 32 28 36 30 33 23 31 32 34 32 30 34 32 29 33 27 31 30 31 31
Very badly 42 42 24 57 11 33 57 36 47 37 46 38 43 42 40 44 40 38 45 43 47 42 43 41 43

TOTAL BADLY 72 73 60 88 33 65 85 72 77 70 69 69 75 76 72 74 74 70 74 76 74 73 73 72 74
Don't know 9 9 6 4 4 7 6 5 5 13 13 14 8 3 7 13 9 9 8 8 13 9 8 9 9

Do you think the Conservative and Liberal 
Democrat coalition partners are working 
together well or badly?

Very well 1 1 3 0 7 2 1 2 1 1 3 0 1 1 2 1 3 1 1 1 0 0 2 1 2
Fairly well 28 24 57 7 44 42 10 24 25 22 14 23 24 28 29 17 26 29 24 20 11 24 23 25 22

TOTAL WELL 29 25 60 7 51 44 11 26 26 23 17 23 25 29 31 18 29 30 25 21 11 24 25 26 24
Fairly badly 35 39 31 41 31 38 39 40 40 39 40 37 39 41 39 40 40 42 38 36 41 40 41 39 40
Very badly 29 30 7 51 12 14 47 30 30 29 30 29 31 28 26 34 25 23 32 35 39 31 29 30 29

TOTAL BADLY 64 69 38 92 43 52 86 70 70 68 70 66 70 69 65 74 65 65 70 71 80 71 70 69 69
Don't know 7 6 2 1 5 4 3 5 4 8 12 10 4 2 4 9 6 5 5 7 9 4 6 6 7

Do you think this coalition government is good 
or bad for people like you?

Very good 2 2 4 0 8 3 1 2 2 1 2 1 1 3 2 1 5 1 2 2 1 2 2 1 2
Fairly good 18 15 40 2 30 28 4 15 15 14 10 15 13 18 18 10 16 16 14 13 10 16 13 16 12

TOTAL GOOD 20 17 44 2 38 31 5 17 17 15 12 16 14 21 20 11 21 17 16 15 11 18 15 17 14
Fairly bad 27 29 23 29 33 28 28 32 29 28 30 26 29 30 30 27 32 32 26 24 27 27 30 28 29
Very bad 31 33 6 59 14 16 55 32 35 32 38 31 36 30 30 39 29 25 36 42 44 35 35 33 34

TOTAL BAD 58 62 29 88 47 44 83 64 64 60 68 57 65 60 60 66 61 57 62 66 71 62 65 61 63
Won't make much difference either way 16 17 24 7 13 22 11 14 15 19 7 20 18 17 18 15 14 20 17 16 13 16 15 17 17

Don't know 6 5 3 2 3 3 2 5 3 7 12 7 3 3 3 7 4 6 5 4 5 4 4 4 6
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Do you think the coalition government is 
managing the economy well or badly?

Very well 3 3 11 0 6 8 1 1 5 2 3 4 3 3 4 2 7 3 2 3 1 2 4 3 3
Fairly well 25 26 69 4 32 52 7 19 27 25 15 25 24 33 29 21 31 31 25 21 15 28 23 27 24

TOTAL WELL 28 29 80 4 38 60 8 20 32 27 18 29 27 36 33 23 38 34 27 24 16 30 27 30 27
Fairly badly 34 33 13 39 44 24 37 41 31 34 38 29 34 33 32 33 29 33 34 33 36 34 34 33 33
Very badly 29 31 2 53 12 9 51 31 33 29 30 32 33 27 27 35 26 25 31 37 39 30 33 30 31

TOTAL BADLY 63 64 15 92 56 33 88 72 64 63 68 61 67 60 59 68 55 58 65 70 75 64 67 63 64
Don't know 9 8 5 4 6 7 4 8 5 10 14 10 6 4 7 9 8 8 8 7 8 6 7 6 9

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
Quite good 4 3 6 3 1 6 1 2 4 2 2 4 2 4 4 2 5 3 3 3 1 3 3 3 2

TOTAL GOOD 4 3 7 3 2 6 1 2 4 2 2 4 2 4 4 2 6 3 3 3 1 3 3 3 2
Neither good nor bad 17 18 34 9 30 28 12 17 20 16 14 17 16 22 19 16 14 20 19 17 14 18 19 17 18

Quite bad 47 50 48 52 52 47 50 54 47 53 49 46 49 55 51 49 57 51 50 47 44 52 50 51 49
Very bad 29 27 10 35 13 17 36 24 27 26 24 29 32 19 25 28 20 25 25 31 36 25 26 27 26

TOTAL BAD 76 77 58 87 65 64 86 78 74 79 73 75 81 74 76 77 77 76 75 78 80 77 76 78 75
Don't know 3 3 1 2 3 1 1 3 3 2 11 3 1 1 1 4 3 2 3 1 5 2 1 2 4

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 months?

Get a lot better 1 1 3 1 0 2 2 0 2 1 0 2 1 0 1 1 2 1 2 1 1 1 2 1 1
Get a little better 8 9 15 7 10 11 6 5 10 7 18 13 4 6 10 6 13 8 10 7 6 7 7 10 6
TOTAL BETTER 9 10 18 8 10 13 8 5 12 8 18 15 5 6 11 7 15 9 12 8 7 8 9 11 7

Stay about the same 34 35 53 24 49 44 25 40 35 34 41 35 32 35 37 32 33 37 33 34 31 35 33 35 35
Get a little worse 35 35 22 42 28 31 42 37 32 38 20 29 37 44 34 37 32 34 42 31 39 38 37 36 34

Get a lot worse 16 17 5 24 13 10 25 15 17 16 12 14 22 14 15 19 15 17 9 23 18 15 19 15 19
TOTAL WORSE 51 52 27 66 41 41 67 52 49 54 32 43 59 58 49 56 47 51 51 54 57 53 56 51 53

Don't know 5 4 2 2 0 3 2 2 4 4 9 6 3 1 3 5 5 3 5 3 5 4 2 3 5

May 31- 
June1

June 14-
15

Doctors have voted to take industrial action on 
the 21st June over changes to their pensions. 
Doctors will still give emergency care, but 
routine operations and GP appointments will be 
cancelled
Do you support or oppose doctors taking 
industrial action over pension changes?

Support 28 29 9 47 29 11 43 33 33 25 24 28 33 27 27 32 27 25 28 34 36 26 37 29 28
Oppose 62 56 83 38 56 82 39 48 55 58 42 55 56 65 63 48 57 58 61 52 51 61 49 58 54

Don't know 10 15 8 15 15 7 18 19 12 17 34 17 12 8 11 20 16 18 11 14 13 12 14 13 18
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Some people have suggested that people 
working in the delivery of essential public 
services should be banned from taking strike 
action. Look at the list of occupations below and 
for each one please say whether you think they 
should or should not have the

Nurses
Should have the right to strike 53 53 26 72 62 31 71 62 60 47 60 56 55 45 51 56 52 50 50 57 62 49 64 57 47

Should not have the right to strike 40 39 66 21 33 63 23 29 34 44 29 32 40 49 42 35 40 40 43 37 27 43 31 36 43
Don't know 7 8 8 7 5 6 6 9 6 9 11 12 5 6 7 9 8 9 7 6 10 8 5 7 10

Doctors
Should have the right to strike 44 44 19 62 52 21 62 53 48 40 50 43 47 39 41 48 42 41 41 49 54 40 56 46 40

Should not have the right to strike 48 48 75 30 42 73 32 38 46 50 40 45 47 56 52 43 48 50 53 46 37 53 39 47 50
Don't know 7 8 6 8 6 6 6 9 6 10 9 12 7 5 7 9 10 9 7 6 9 7 5 6 10

Railway and underground workers
Should have the right to strike 62 58 37 75 60 39 75 68 60 57 53 53 65 57 57 60 50 54 57 65 70 58 68 59 57

Should not have the right to strike 31 33 57 18 36 53 18 24 35 32 33 35 30 35 35 31 43 37 33 27 22 33 25 34 32
Don't know 7 8 6 8 4 8 8 8 5 12 14 11 5 8 8 9 7 9 10 7 8 8 7 7 11

Teachers
Should have the right to strike 56 57 32 73 63 35 72 68 61 53 63 56 61 50 57 57 56 53 54 61 67 52 66 60 52

Should not have the right to strike 36 36 62 20 35 60 21 27 35 38 24 33 34 47 37 35 37 40 38 34 27 41 28 34 40
Don't know 8 7 5 6 3 6 7 5 4 9 14 11 5 3 6 8 8 6 9 6 6 6 6 6 7

Police officers
Should have the right to strike 38 42 18 58 49 21 59 49 44 41 52 44 45 33 40 46 38 42 40 44 49 38 53 44 40

Should not have the right to strike 55 51 79 34 48 76 32 44 51 50 35 46 49 64 55 45 56 51 51 50 45 55 41 50 52
Don't know 7 7 4 8 3 3 8 7 5 9 13 10 6 3 5 9 5 7 9 6 6 6 6 6 8

Firefighters
Should have the right to strike 41 45 20 62 52 23 62 51 48 42 51 48 48 36 42 48 43 44 41 48 50 40 55 47 42

Should not have the right to strike 52 48 77 30 43 74 30 41 47 50 35 43 47 61 52 43 51 49 51 46 44 53 39 47 50
Don't know 7 7 3 7 6 3 8 8 5 9 15 9 5 3 6 9 6 8 8 5 6 6 6 6 8

Generally speaking, how well or badly do you 
think doctors are paid?

Very well paid 59 60 78 52 47 75 50 56 63 57 41 56 63 67 65 53 53 59 62 63 57 64 58 60 60
Fairly well paid 33 33 21 41 34 23 42 32 30 35 33 38 31 29 31 35 39 33 29 30 36 31 34 35 29

TOTAL WELL PAID 92 93 99 93 81 98 92 88 93 92 74 94 94 96 96 88 92 92 91 93 93 95 92 95 89
Fairly badly paid 3 2 0 2 13 1 2 5 3 2 8 2 2 1 2 4 2 4 0 3 2 1 5 2 4
Very badly paid 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

TOTAL BADLY PAID 4 2 0 2 13 1 2 5 3 2 8 2 2 1 2 4 2 4 0 3 2 1 5 2 4
Don't know 5 5 1 5 6 1 5 7 4 6 18 4 3 3 3 8 6 4 8 3 5 4 4 4 7
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The government has rejected industry's calls for 
a third runway at Heathrow on the basis that it 
would be environmentally damaging, increase 
congestion and disrupt the lives of tens of 
thousands of residents living nearby.

Do you think the government are right or wrong 
to reject the idea of a third runway at Heathrow?

Right - there should not be a third runway at
Heathrow 41 42 40 59 44 36 45 41 40 47 36 42 41 44 37 39 44 42 38 35 42 40 40 42

Wrong - a third runway should be built at Heathrow 29 36 32 23 35 30 26 35 24 27 30 28 31 30 28 36 32 28 25 26 31 28 31 27
Don't know 30 22 28 17 21 34 29 23 36 26 34 30 28 26 35 24 24 31 37 39 27 32 29 31

Which do you think would be less damaging to 
the environment - building an extra runway at 
Heathrow, or building a new airport in the 
Thames Estuary?
A third runway at Heathrow would do more damage

to the environment 19 24 18 20 22 17 19 22 16 14 16 18 24 21 16 21 21 18 17 14 19 18 16 22

A new airport in the Thames Estuary would do more
damage to the environment 43 40 47 54 40 45 47 47 40 56 47 40 38 44 42 47 47 40 42 34 44 44 46 39

Don't know 38 36 35 26 39 37 35 31 45 30 37 42 38 35 42 32 32 42 41 52 37 38 38 38

Which do you think would cause more 
disruption to people - building an extra runway 
at Heathrow, or building a new airport in the 
Thames Estuary?

A third runway at Heathrow would cause more
disruption 25 35 22 27 32 21 24 30 21 18 23 24 33 29 21 33 28 28 18 17 24 27 24 28

A new airport in the Thames Estuary would cause
more disruption 41 36 47 46 36 46 43 41 41 55 42 39 36 40 42 39 44 37 43 35 43 39 44 36

Don't know 34 29 31 27 32 33 33 29 38 27 36 37 30 31 37 28 28 35 38 48 33 35 32 36
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January 
5-6

June 14-
15

The government is planning to build a new high 
speed rail link between London, Birmingham, 
Manchester and Leeds. This is expected to cost 
around £32billion. Do you support or oppose 
these plans?

Support 42 40 41 45 43 37 45 42 44 36 40 47 39 33 43 35 45 33 41 46 34 40 44 46 30
Oppose 37 43 44 41 45 48 39 43 44 43 44 33 42 54 41 47 41 50 42 39 38 44 41 38 51

Don't know 21 17 14 14 12 15 16 15 12 22 16 20 18 12 16 18 14 17 17 15 28 16 15 16 18

Do you believe the British government is doing 
enough to address the damage caused to the 
oceans by over-fishing?

Is doing all it reasonably can to stop overfishing 18 30 14 15 27 12 15 18 17 10 11 15 30 19 15 19 19 15 17 20 16 20 15 22

Should be doing more to stop overfishing 52 51 53 51 50 55 54 55 49 44 51 57 51 51 53 45 54 54 53 49 54 53 53 50

Don't know 30 19 33 34 23 33 31 27 33 46 38 29 19 29 32 36 27 31 31 32 30 27 32 28

And do you believe the European Union is doing 
enough to address the damage caused to the 
oceans by over-fishing?

Is doing all it reasonably can to stop overfishing 9 9 12 9 10 8 9 11 7 10 7 9 10 10 8 7 8 7 12 13 10 9 9 9
Should be doing more to stop overfishing 63 71 58 64 67 61 64 66 59 49 54 66 72 64 61 59 67 61 62 57 62 67 61 66

Don't know 28 20 30 27 23 31 26 23 33 40 39 25 19 26 31 33 25 32 26 30 29 24 30 25

Currently the European Union imposes quotas 
on the amount of each species of fish that can 
be caught in order to try and preserve fishing 
stocks. Some people think these fishing quotas 
should be lower in order to better preserve 
stocks of fish like cod, hake and mackeral, while 
other people think they should be increased to 
allow fishermen to catch more fish.

From what you have read or heard about current 
quotas, do you think the European Union should 
impose stricter quotas on fish, should relax the 
quotas to allow more fish to be caught, or is the 
current balance about right?

Should impose stricter quotas 37 39 40 33 37 38 39 43 31 32 35 38 39 40 33 44 37 33 42 24 38 35 38 36
Should relax the quotas 15 19 14 21 18 12 16 16 14 11 15 13 20 15 16 11 17 16 13 17 17 15 14 17

The current balance is about right 21 19 24 24 21 24 21 22 20 14 18 25 23 22 21 14 22 22 23 21 20 23 21 21
Don't know 27 23 22 22 24 25 24 18 35 42 33 23 18 24 30 30 25 29 21 38 25 28 27 26
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Would you support or oppose a temporary ban 
on ALL commercial fishing in European Union 
waters, including British waters, to allow fish 
stocks to recover?

Support 38 42 39 33 40 34 38 41 35 28 37 40 41 38 37 44 35 38 40 33 40 37 39 36
Oppose 35 41 33 35 40 34 32 40 31 34 33 35 39 37 33 29 41 31 33 39 35 35 35 37

Don't know 27 17 27 33 20 32 30 19 34 38 30 25 20 24 30 27 24 31 26 28 26 28 26 28

Would you support or oppose a ban on the sale 
of endangered fish, such as blue fin tuna?

Support 81 88 81 72 86 80 82 81 81 60 80 83 90 84 77 80 82 80 83 77 85 79 82 80
Oppose 8 6 9 17 8 7 8 12 4 17 8 7 5 7 9 8 10 6 7 5 6 9 7 9

Don't know 11 6 10 11 6 12 10 7 15 23 13 10 5 8 14 12 8 13 10 18 9 12 10 12

Would you support or oppose the European 
Union giving subsidies to fisherman who fish in 
a sustainable way, to encourage more 
sustainable fishing?

Support 73 76 78 66 74 77 75 71 74 58 73 74 77 75 70 72 73 72 75 71 74 72 74 71
Oppose 11 13 7 20 13 8 10 16 6 14 8 11 11 11 11 8 13 8 12 8 9 12 10 12

Don't know 17 11 14 14 14 16 15 13 20 29 19 15 11 15 19 20 14 20 13 21 17 16 16 18

The European Union provides subsidies for 
countries to reduce the size of their fishing 
fleets, but also to modernise their fleets and 
replace them with newer more efficient ships. 
Do you think the EU should or should not end 
subsidies for new fishing vessels?

Should end subsidies for new vessels 32 44 26 18 43 25 25 40 24 15 29 34 38 34 29 30 30 29 39 28 33 31 31 33
Should not end subsidies for new vessels 39 37 46 48 33 45 46 41 38 37 38 37 43 39 39 36 42 40 35 43 40 40 39 39

Don't know 29 19 28 34 23 30 28 19 39 47 33 29 18 28 32 34 28 32 26 29 26 29 30 28

Currently the government does not publish 
details of the quotas owned by individual fishing 
vessels and fishermen. Do you this information 
should or should not be published?

Should be published 66 65 70 59 69 69 63 70 61 44 60 71 73 67 64 64 66 62 72 58 68 66 64 68
Should not be published 10 16 7 22 13 6 13 12 9 15 11 9 9 12 8 9 14 8 8 11 9 12 11 9

Don't know 24 19 23 20 18 26 25 18 30 40 28 20 18 21 28 27 20 30 20 31 23 22 25 23
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The government is proposing to introduce 127 
Marine Conservation Zones around the coast of 
Britain. These will protect rare species, habitats 
and the diversity of sealife in British waters

In most of these areas some fishing or 
development will still be allowed, so long as it 
does not damage the characteristic being 
protected in that area. Which of the following 
best reflects your view?

Fishing and development should be totally banned in
the Marine Conservation Zones 31 26 34 45 29 33 32 35 27 41 31 33 26 33 29 31 31 31 33 28 31 32 32 31

Limited sustainable fishing and development should
be allowed in the Marine Conservation Zones 52 65 49 47 59 49 53 52 52 37 46 54 61 53 51 49 55 52 53 46 53 53 52 52

Don't know 17 9 17 8 12 17 16 12 20 22 23 13 13 14 19 20 14 18 14 26 16 15 16 17

Together the proposed Marine Conservation 
Zones cover an area larger than Wales, but this 
is still only a tiny proportion of Britain's total 
waters. Which of the following best reflects your 
view?

The government should expand the areas to be
designated as Marine Conservation Zones 40 40 43 49 38 44 43 46 35 40 35 44 41 42 38 43 40 38 45 33 40 39 39 42

The government is already designating too wide an
area as a Marine Conservation Zone 6 7 8 2 8 4 4 7 5 2 7 4 8 6 6 4 5 5 9 3 6 6 6 5

The current balance is about right 25 32 21 26 28 23 25 23 27 21 22 26 28 24 26 18 28 27 22 23 24 28 25 25
Don't know 29 21 29 22 26 29 28 25 33 37 36 27 22 28 30 35 27 29 24 41 29 28 30 28

Have you or anyone you know ever been a 
victim of anonymous abuse or attacks when 
using blogs or social networking sites such as 
Twitter, Facebook? Please tick all that apply

Yes, I know people who have been the victim of
anonymous abuse or attacks online 12 8 14 20 9 10 14 13 12 30 13 10 7 13 11 13 13 12 12 12 13 10 13 11

Yes, I have personally been the victim of
anonymous abuse or attacks online 4 2 3 8 3 4 3 4 3 8 6 2 1 4 3 7 4 1 4 2 4 2 4 3

TOTAL YES 15 9 16 24 12 12 15 16 14 35 17 11 8 15 14 18 15 12 15 13 15 13 16 13
No, I have not been a victim of online abuse and do

not know anyone who has 80 89 78 76 85 83 81 79 81 57 76 85 89 81 79 77 80 84 79 81 80 84 79 82

Don't know 5 2 6 0 3 5 4 5 5 8 7 4 3 4 7 5 5 4 6 6 5 3 5 5
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In the previous question you said you had been 
the victim of abusive comments online. Which 
of the following best reflects how you felt about 
this?
[Asked of people who said they had  been a victim 
of online abuse. N = 59]

I was very offended, angered and/or upset 49 53 61 34 44 57 28 46 53 53 39 59 60 44 57 64 37 33 53 67 59 31 56 34
I was a little offended, angered and/or upset 33 34 39 24 34 38 38 26 44 30 43 23 23 35 31 22 28 53 47 33 27 54 29 43

It didn't really bother me much 18 12 0 42 22 5 34 28 3 16 18 17 18 21 11 14 35 14 0 0 14 15 15 23
Don't know 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Did you try to have the abusive comments 
removed or taken down?
[Asked of people who said they had  been a victim 
of online abuse. N = 59]

Yes, and I was successful in having them removed 37 41 30 52 23 31 43 45 26 27 37 46 41 39 33 29 35 30 50 33 19 47 29 54

Yes, but I was not successful in having them
removed 26 33 41 0 35 39 0 24 30 54 15 18 19 28 25 55 22 12 0 67 38 11 31 16

No, I did not make any attempt to have the
comments removed 34 25 29 48 42 30 49 29 41 19 42 36 40 34 35 16 40 58 44 0 43 34 38 26

Don't know or can't remember 3 0 0 0 0 0 9 3 3 0 6 0 0 0 7 0 3 0 6 0 0 8 2 4

Have you, yourself, ever sent abusive message 
to strangers on the internet?

Yes, I have 2 1 2 1 1 2 1 3 0 4 3 1 0 2 2 3 0 2 2 4 3 0 2 2
No, I have not 95 98 97 83 98 97 94 93 98 83 93 98 100 97 94 95 95 97 95 94 95 96 97 93

Don't know 3 0 1 16 1 1 5 4 2 12 3 1 0 2 4 1 5 0 3 2 2 4 1 5

Which of the following best reflects your view?

Web hosting companies should do more to remove
offensive and abusive comments and messages on

the internet
62 69 62 49 68 66 57 52 72 53 46 64 78 62 63 54 64 63 63 61 58 66 60 66

Free speech on the internet should be protected,
and it is inpractical or undesirable for web hosting

companies to remove offensive comments and 
messages

20 18 20 31 17 14 25 28 12 22 32 18 10 21 18 27 19 17 19 21 25 14 23 15

Neither 10 7 10 16 9 11 13 12 8 16 12 10 6 10 10 12 10 11 9 6 10 10 10 10

Don't know 8 6 7 4 6 10 5 8 8 9 10 8 7 7 10 8 7 8 8 12 7 9 8 9

Would you support or oppose changing the law 
so that website companies must...
Immediately take down abusive comments if 
they recieve a complaint
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Fieldwork: 14th - 15th June 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland Private Public Working Not 

Working

Weighted Sample 1761 431 598 119 562 448 381 856 905 213 449 602 497 1004 757 225 572 377 433 153 785 520 1073 688
Unweighted Sample 1761 447 541 122 588 412 398 876 885 74 422 738 527 1182 579 242 607 351 396 165 781 532 1109 652

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Sector EmploymentVoting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Support 77 81 80 69 82 82 74 70 84 67 67 79 89 76 79 69 75 82 78 82 77 80 75 80
Oppose 11 12 9 18 10 8 14 17 6 13 18 13 4 13 10 15 12 9 11 10 12 10 13 9

Don't know 11 7 10 13 8 10 12 13 10 20 15 9 8 12 11 16 13 9 11 8 11 10 12 11

Provide IP addresses of people leaving abusive 
comments so that they can be traced

Support 78 83 80 58 83 81 72 70 85 58 64 84 90 77 79 69 76 80 81 81 76 80 77 78
Oppose 12 10 11 30 10 9 16 19 6 26 20 8 4 13 12 17 12 11 12 11 14 10 13 12

Don't know 10 8 9 12 7 10 12 11 9 17 16 7 6 10 10 15 11 9 8 8 10 10 10 10

Thinking about tickets for the London Olympics, 
which of the following best applies to you?

I applied for tickets and managed to get the tickets 
for the events I wanted 5 8 5 3 6 5 5 5 5 5 7 5 2 6 2 11 5 3 3 3 4 6 6 2

I applied for tickets, but was unable to get tickets for 
the events I wanted 11 9 14 21 12 13 15 11 12 17 18 8 6 13 9 23 15 9 4 5 12 12 13 9

I did not apply for any tickets 80 80 77 74 80 78 78 81 79 74 70 82 88 78 82 62 76 85 87 83 81 78 78 83

None of these 3 2 4 1 2 4 2 3 4 0 1 5 4 2 4 2 3 1 5 7 3 3 3 4

Don't know 1 1 0 0 1 0 1 2 1 4 3 0 0 1 2 3 1 0 2 3 1 1 1 2
June 23-
24 2011

June 14-
15 2012

How fair, if at all, do you think the distribution of 
Olympic tickets has been?

Very fair 3 3 4 2 11 4 2 5 4 2 7 4 2 2 3 3 4 4 2 2 1 2 5 3 4
Somewhat fair 15 16 22 16 15 18 20 14 17 14 18 22 12 13 18 12 16 17 15 15 14 17 15 18 12
TOTAL FAIR 18 19 26 18 26 22 22 19 21 16 25 26 14 15 21 15 20 21 17 17 15 19 20 21 16
Not very fair 25 25 24 25 30 24 22 28 24 27 25 26 26 25 26 24 29 25 24 26 20 23 26 27 23
Not at all fair 31 27 22 31 16 28 30 22 28 26 22 23 27 33 27 27 32 28 26 26 22 28 28 26 29

TOTAL UNFAIR 56 52 46 56 46 52 52 50 52 53 47 49 53 58 53 51 61 53 50 52 42 51 54 53 52
Don't know 27 29 27 25 28 27 26 31 27 32 27 26 34 27 26 34 19 26 33 31 43 30 27 27 33

Thinking about how tickets to the Olympics 
were distributed, which of the following best 
reflects your view?
More tickets should have been allocated for ordinary

members of the public to buy, rather than Olympic
officials, VIPs, sponsors and businesses

63 58 67 56 61 66 64 63 62 52 62 63 68 63 62 68 64 63 62 53 65 60 62 63

It is right that some tickets were set aside for 
sponsors and businesses, as their money helped

fund the Olympics and subsidise cheaper tickets for
the public

17 26 15 22 22 15 15 19 15 19 17 16 17 19 14 19 16 14 19 17 17 17 18 15

Neither 7 4 6 13 5 6 8 7 6 7 7 7 5 7 7 4 7 7 7 9 6 8 7 7
Don't know 14 12 12 8 12 13 13 11 16 21 13 14 10 11 18 9 13 17 12 20 12 15 13 15
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Unweighted no. Weighted no.
Age and Gender

Male 18 to 24 26 109
Male 25 to 39 182 225
Male 40 to 59 374 298

Male 60 + 294 224
Female 18 to 24 48 104
Female 25 to 39 240 224
Female 40 to 59 364 305

Female 60 + 233 273
Region

North England 396 433
Midlands 261 289

East England 187 169
London 242 225

South England 420 403
Wales 90 88

Scotland 165 153
Social Grade

AB 646 493
C1 536 511
C2 244 370
DE 335 387

Newspaper Type
Express / Mail 388 282

Sun / Star 176 414
Mirror / Record 114 176

Guardian / Independent 96 79
FT / Times / Telegraph 108 167

Other Paper 251 203
No Paper 628 440

Political Party Identification
Labour 508 572

Conservative 524 502
Liberal Democrat 220 211
SNP/Plaid Cymru 46 30

Others 74 23
None/ DK 389 423

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

http://today.yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 
unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 
newspaper readership and political party identification:
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